

# 國台辦：統一是台灣前途唯一方向

**【大公報訊】**據新華社報道：國務院台辦發言人陳斌華11日針對賴清德日前有關謬論答記者問表示，賴清德又在顛倒黑白、大放厥詞，又在鼓噪「以武謀獨」、「倚外謀獨」，又在煽炒「民主對抗威權」虛假敘事，妄圖蠱惑台灣民眾、誤導國際輿論，打着「民主」「和平」的幌子窮兵黷武、勾連外部勢力持續謀「獨」挑釁，再次暴露其冥頑不化的「台獨」本性和「和平破壞者」「危

機製造者」「戰爭煽動者」的真實面目。

有記者問：10日，賴清德接受媒體採訪時稱，反對用暴力或脅迫方式改變區域和平穩定的「單邊行為」，台灣會堅定維持現狀、提升防務力量。同日，他還發文鼓吹「民主是台灣唯一的方向」，台灣會與世界上理念相近的民主夥伴攜手抵抗威權侵擾。對此有何評論？陳斌華在答問時作上述表示。

陳斌華指出，賴清德上台以來，頑固堅持「台獨」立場，大肆宣揚分裂謬論，不斷煽動兩岸對立對抗，為了一己之私，大肆揮霍民脂民膏，大搞「備戰謀獨」「全民皆兵」，把台灣帶向兵禦戰危的險境，把民眾綁上「台獨」分裂的瘋狂戰車；在島內實行「威權統治」，一再踐踏民主、妨害自由，濫用司法打壓迫害政治異己，不斷製造「綠色恐怖」「寒蟬效應」。賴清德充

斥對抗思維，嚴重違背島內民意，嚴重戕害民主法治，既是台海形勢緊張動盪的始作俑者，也是台灣社會撕裂對立的最大亂源，根本沒有資格侈談「民主」「和平」。

陳斌華表示，和平是兩岸同胞的共同追求，統一是台灣前途的唯一方向。當前反對「台獨」分裂的鬥爭不是制度之爭，而是統一和分裂的鬥爭、正義與邪惡的對抗。

我們願意為和平統一創造廣闊空間，但決不為任何形式的「台獨」分裂行徑留下任何餘地。

陳斌華表示，希望廣大台灣同胞從民族大義和自身安全福祉出發，認清賴清德當局推行「台獨」分裂路線的極端危險性、危害性，堅決反對「台獨」分裂和外來干涉，同我們一道維護台海和平穩定，推動兩岸關係和平發展，創造國家統一和民族復興的美好未來。

# 美軍文件承認無力保台 賴「美」夢破滅

美武器抵台前或已被摧毀 台民眾：巨額軍購浪費民脂民膏

美國國防部一份機密文件揭露，顯示美方不相信自己能在台海衝突爆發時擊退解放軍，理由是解放軍有能力在美國大批武器接近台灣之前，就將其摧毀。島內輿論指出，賴清德當局「倚美謀獨」，為了討好美國，不惜放縱美國逼台積電擴大在美投資，還承諾斥資400億美元擴大向美軍購，結果如今卻傳出美方根本無力保台，可見賴當局所謂「倚美謀獨」不過是黃粱一夢。有台灣民眾指出，民進黨當局不斷擴大向美軍購規模，根本就是浪費納稅人的血汗錢。



掃碼睇片

**【大公報訊】**據中通社報道：《紐約時報》報道，這份年度報告由美國國防部內部智庫淨評估辦公室撰寫，內容是對美國軍力的全面審查，已在過去一年內提交白宮高級官員審閱。文件列出中國大陸摧毀美國戰機、大型艦艇與衛星的能力，並指出美國軍方的供應鏈瓶頸。該報告的細節先前從未被披露。

報告根據美國介入台海衝突的兵推結果推論，即使是美國海軍最新型的福特號航空母艦，也無法在中國大陸攻擊下倖存。中國大陸近年儲備了高達600枚高超音速武器，是能擊沉福特號的新型攻擊手段代表。這些武器最高可達5倍音速，就算是最先進的軍力也難以攔截。相較之下，美國海軍仍以福特級航母作為主力，計劃未來數十年建造至少9艘，卻至今未部署任何一枚高超音速導彈。

此外，中國大陸短、中、長程導彈部署情況顯示，20年前，美國在太平洋處於絕對優勢，可確保「捍衛」台灣。但今時不同往日，解放軍現在擁有足夠火力，可對美軍採取先發制人打擊。

報告也評估，中國大陸具備摧毀美國偵察與通信衛星的能力。與中國大陸和俄羅斯相比，美國在快速研發先進武器方面已經落後，因為它過度依賴昂貴且脆弱的武器。

這是中國大陸軍事實力優於美國的論點首次通過確鑿官方文件揭露，而非匿名消息來源。此前，已有多名白宮官員透露出對解放軍戰力的擔憂。《紐約時報》形容，這份報告與美軍

高層說法「一致且內容令人震驚」，認為美國必須有效強化軍力，目的不是挑起戰爭，而是避免未來衝突。

美防長赫格塞思上月曾提及內部兵推結果，直言「我們總是輸」。另據報道，在美國前總統拜登執政時期，一名白宮高級官員在閱讀了評估報告後感到震驚，因為該報告中明確強調，中國大陸已針對美國可能採取的所有軍事戰略，制定了多層次的反制措施。

觀察人士預測，特朗普政府接下來將更強烈要求盟友提高軍費。報告本身也強調盟友必須增加國防支出，並宣稱資源動員是因應中國大陸「軍力擴張」所必須的。

## 美國掏空台灣而非「保台」

另據大公報記者蘇榕蓉報道：中國國民黨中央評議委員何溢誠表示，美軍無力保台，台灣花大價錢買的武器也運不過來，幾乎完全派不上用場。賴清德還大慨全民之慨編列1.25兆新台幣的特別防務預算，準備大買特買美國軍火商的武器，到最後肯定都打水漂了。這已經不是台灣向美國交「保護費」，而是美國對台灣赤裸裸的詐騙。

新北市民王裕慶表示，美國並不可靠，在對台軍售一事上更是暴露無遺，屢屢出現收了錢卻拖延交貨。台灣花錢買不到保障，戳破了美國對台灣「支持」的謊言，也讓台灣民眾看清，依附外部勢力換不來所謂「安全」，只會不斷被掏空，最終淪為博弈的犧牲品。

## 廈銀「安居貸」為台胞在閩購房提供支持

**【大公報訊】**據中新社報道：「這是我剛剛拿到的『紅本本』！有了它，我在福州真正有了家的歸屬感。」11日，在福州市晉安區兩岸社區交流中心，台胞張俊一拿着不動產證書興奮地說道。

當天，廈門銀行發布「閩台安居貸」。廈門銀行副行長劉永斌介紹，「閩台安居貸」針對台胞在福建購房置業的痛點與難點，為台胞提供額度充足、期限靈活、辦理便捷的安居金

融支持，並首創為常住台灣地區的台胞提供同等待遇的在閩住房按揭貸款服務。

在福州就業、生活了10餘年的張俊一，通過申請「閩台安居貸」在馬尾區購置了一套商品房。「之前申請購房貸款時遇到兩道門檻，一是需要在當地找一名擔保人，二是需要回台灣辦理繁瑣的認證資料。」張俊一說，「閩台安居貸」幫他消除了這兩個障礙，貸款審批非常迅速、順利。



台灣民眾舉行集會批評賴清德當局「倚美謀獨」破壞台海和平  
資料圖片

## 台產潛艇測試一拖再拖 建造商每天被罰19萬

**【大公報訊】**據台媒報道：台灣自造潛艇「海鯤號」原定11月交艦確定延宕，目前加緊測試。台海軍「司令部參謀長」邱俊榮10日坦言，目前「海鯤號」測試有2個月以上落後；現在已經開始計罰。

台防務部門10日就「海鯤號」測試情況說明，邱俊榮表示，海鯤號已於12月5日進塢，測試重點在潛航前所有裝備整備，海軍將會協助並督導「台船」進行相關裝備調校，確認達到潛航安全

條件後，且經過安全評估後才會安排後續潛航測試。

針對罰款部分，邱俊榮回應，超過11月交艦條件後，已經開始計罰，累計計罰天數達到交艦履約條件時，會計算所有逾期天數支付。

據報道，「海鯤號」原定於11月底交付，根據合約，每逾期1天要開罰台船新台幣19萬元（約4.73萬港元），直至12月10日已累計190萬元（約47.34萬港元）。

外界質疑，由於罰款上限是建造款的20%，意味着57年後才會達到上限，若一直延宕，是否要等57年後支付罰款。邱俊榮回應，計罰部分，完全是因為當初在第一艘潛艦製作時，考量「台船」製造能力還有對島內造船產業扶植等方面進行設定，後續會依照第一艘艦建造情形在履約條件上做全盤檢討。目前海鯤號測試延後的確有2個月以上落後，目前正積極做後續潛航測試，不會如所說的時間拖這麼久。

## 台當局擬限縮政務人員赴陸探親奔喪

**【大公報訊】**據中通社報道：台灣當局內務部門預告「台灣地區公務員及特定身份人員進入大陸地區許可辦法」修法草案，限縮政務人員等申請赴陸探親或奔喪親屬，由「四親等內」改為「三親等內」。即台公務人員將不被允許以探視「四親等內」為由前往大陸。

該修法草案指出，擔任行政職務的政務人員、「直轄市長」、縣市長、涉

及安全、利益或機密業務人員及涉及核心關鍵技術業務人員，申請赴陸探親、探病或奔喪親屬的親等，由「四親等內」修正為「三親等內」。

根據台當局規定，一親等包括父母、子女；二親等包括兄弟姊妹、祖父母、孫子女；三親等包括伯父、姑姑、叔叔、舅舅、阿姨、曾祖父母、曾孫、侄子女、外甥子女等；四親等包括堂兄

弟姊妹、表兄弟姊妹等。

該草案也修正未涉及安全、利益或機密業務的簡任「第十一職等」以上公務員、警監三階以上警察人員與安全部

門、防務部門、法務部門調查局及其所屬各級機關未具公務員身份人員申請赴

陸時間，由應於預定進入大陸當日起

「2個工作日前」修正為「7個工作日

前」向主管機關申請。

## 台軍又爆醜聞

**【大公報訊】**據台媒報道：台灣防務部門一項5.9億新台幣炸藥標案，被曝光由承接裝修、衛浴等業務的民間公司「福麥」中標。中國國民黨桃園市議員凌濤11日指，該公司以千萬資本額跨行業承接軍方巨額標案，恐怕是「量身定做」。

國民黨「立委」王鴻薇10日曝光，

台防務部門的一項「RDX海掃更」炸藥採購案，由台南市「福麥國際室內裝修公司」以5.9億元中標，質疑是「小吃店進口新冠快篩試劑」的翻版。防務部門回應稱，該公司具備「化學原料批發商」資格，符合規定。

凌濤11日指出，「福麥公司」業務以室內裝修、衛浴產品進口維修為主，竟然可以憑1200萬資本額，承攬防務部門5.9億的武器彈藥採購案，「跨行業且胃口驚人」。

凌濤表示，「RDX海掃更」的武器分級屬大規模爆炸等級，比手榴彈還危險，防務部門以該公司具有「化學原料批發商」資格，就沒有任何實質把關，令人匪夷所思。

## 炸藥採購竟由「裝修公司」得標

# 台灣是中國領土 「七重鎖定」不容置疑

際社會揭穿日方插手台灣問題、干涉中國內政的粗暴無理行徑，有助於增進國際社會對一個中國原則的認識和堅持。

近來，多個國家重申支持一個中國原則，這意味着國際社會對日方的錯誤干涉言論並不認同。

王毅選擇在會見德國外長時闡述台灣地位「七重鎖定」，顯然是意有所指。

王毅關於台灣地位的「七重鎖定」論述通過多份具有法律效力的國際文

件，權威、全面、完整、清晰地闡述了台灣是中國領土不可分割的一部分，有力地駁斥了高市的涉台謬論，再次向國際社會揭露日本偽言論，並向受害國人民「認罪、道歉」「請求寬恕」。但日方至今仍未深刻反省歷史罪責，甚至在今年是中國人民抗日戰爭勝利80周年、台灣光復80周年之際，其現職領導人竟然想借台灣生事，企圖向中國發出威脅，是可忍孰不可忍。中國人民和世界上一切愛好和平的人民，都有責任維護聯合國憲章宗旨和原則，都有義務阻止日本再軍事化甚至企圖復活軍國主義的野心。

王毅的台灣地位「七重鎖定」不僅是對日方的警示，也是警告民進黨當局切勿隨日方起舞。

最近，賴清德和民進黨的「台獨」神經因高市「挺台」言論而亢奮不已、上躉下跳，根本就是愚蠢至極。日方顯然是把台灣放在火上烤，圖謀借台海戰事，為日本擴武找藉口。

賴清德當局竟還得意洋洋，以為找到日本這根「救命稻草」，殊不知是根「害命毒草」。

世界上只有一個中國，台灣是中國的一個省，一個中國原則是國際社會普遍共識和國際關係基本準則。「台獨」在國際社會毫無立足之地。任何干涉中國內政、阻礙中國完全統一的圖謀都必然失敗。

**隔海觀瀾** 針對日本首相高市早苗的錯誤涉台言論，中共中央政治局委員、外交部長王毅近日在北京同德國外長瓦德富爾會談時就台灣問題的歷史事實和法理經緯作了全面闡述，強調台灣地位已被「七重鎖定」。從1943年《開羅宣言》、1945年《波茨坦公告》，到1945年中國政府宣布恢復對台灣行使主權。1949年中華人民共和國中央人民政府取代中華民國政權成為代表全中國的唯一合法政府，再

次高市早苗的錯誤涉台言論，妄圖蠱惑台灣民眾、誤導國際輿論，打着「民主」「和平」的幌子窮兵黷武、勾連外部勢力持續謀「獨」挑釁，再次暴露其冥頑不化的「台獨」本性和「和平破壞者」「危